

ЩЕГЕМСКАЯ ПРАВДА

Еженедельная
газета.
21 декабря
№ 18 (599)
2017 г.

Беслан Цвинария: «Грузия считает границу административной, но если мы считаем ее государственной, то все атрибуты государственной границы там должны присутствовать».

Председатель Государственного таможенного комитета Беслан Цвинария на пресс-конференции в АРСМИРА предложил взимать таможенные платежи с товаров ввозимых из Грузии.

Анаид ГОГОРЯН

Председатель Государственного таможенного комитета Беслан Цвинария сообщил, что по состоянию на 10 декабря 2017 года в бюджет республики поступили платежи на сумму 1 миллиард 476 миллионов рублей. Это на 147 миллионов рублей меньше, чем было в прошлом году. Кроме того, плановые обязательства не исполняются. В связи с этим, отставание по состоянию на 10 декабря было 574 миллиона рублей. Беслан Цвинария пояснил, с чем связано отставание: «Основную массу платежей в разрезе всей товарной номенклатуры по импорту и экспорту на 70% составляют подакцизные товары. В основном, это табачные и винно-водочные изделия. Сегодня исполнение товарооборота этого года по сравнению с 2016 годом по алкогольной продукции идет на 72% (отставание). По табачным изделиям в единицах (штуках) по сравнению с прошлым годом

на 91% выполнение, приблизительно на том же уровне, что и в прошлом году. Но в стоимостном выражении это составляет 67%. Это свидетельствует о том, что здесь произошел крен в сторону дешевых сигарет. Что касается вино-водочных изделий, причина в функционировании магазинов беспошлинной торговли на российско-абхазской границе».

Три магазина беспошлинной торговли располагаются на выходе из страны. Беслан Цвинария уточнил, что в силу обустройства границы так получилось, что эти магазины не являются в классическом понимании магазинами беспошлинной торговли. «Наши граждане, возвращаясь домой, могут зайти в эти магазины, приобрести там товары и занести их внутрь страны. Нормы провоза алкогольной продукции – три литра на человека. Но сегодня наши граждане начали приобретать там товары в больших количествах, чтобы ставить их на свадьбы. Представьте себе, товарооборот этого года по алкоголю упал по сравнению с прошлым годом на 27%, это значит, что существенные объемы попадают на наш внутренний рынок. Если это назвать своим именем, то это прямая контрабанда», - заявил Цвинария.

В тоже время участники внешнеэкономической деятельности, которые завозят алкогольную продукцию в Абхазию, оплачивают все сборы и платежи, сталкиваются с тем, что не могут ее реализовать. «Получается, что мы своими действиями просто разрушаем внутри нашу экономическую составляющую в вопросах реализации алкогольной продукции», - заметил Беслан Цвинария. Поэтому в Государственном таможенном комитете намерены изменить сложившуюся ситуацию.

Между тем оборот одного магазина беспошлинной торговли составляет 5% от импортного товарооборота Абхазии. Магазин состоит на учете в налоговой службе Сухумского района, и за счет функционирования бюджетные показатели района в доходной части перевыполнены.

Федеральная таможенная служба Российской Федерации подарила абхазским коллегам новое оборудование, два аппарата: «Ленточный аппарат» и «Норка», который может просканировать автотранспорт. Однако пока оборудование не введено в эксплуатацию. Беслан Цвинария пообещал, что скоро в Абхазию приедут российские специалисты, которые помогут наладить оборудование. «Норка» является лазерно-портатив-

ным устройством и может нанести вред здоровью людей.

Беслан Цвинария считает, что на границе Абхазии с Грузией должна работать таможенная служба. Он сообщил, что после его назначения буквально через месяц была изъята контрабанда минеральной воды «Боржом». Он отметил, что необходимо определить товары, которые запрещается завозить, а по остальным, надо взимать платежи. К ввозу через границу по реке Ингур запрещены цитрусовые, алкоголь и табак. Что касается товарооборота на грузино-абхазской границе, то сегодня, по словам Беслана Цвинария, никто не сможет ответить, потому что никто не ведет учет. «Надо поставить там работу Таможенного комитета в классическом понимании и карантинные, ветеринарные, пограничные службы. Тогда появится статистика», - заметил он. Беслан Цвинария подчеркнул, что вопрос открытия таможенного поста на грузино-абхазской границе стоит на повестке дня правительства республики. «Депутатский корпус заинтересован, на встречах они поднимали вопросы, связанные с этой темой, я пытался на них ответить. Я думаю Общественная палата, наверняка, тоже нацелена эти вопросы рассмотреть. Я направил письмо на имя гла-

вы Администрации президента Абхазии. Там все расписано, изложен алгоритм работы», - сообщил председатель Государственного таможенного комитета.

Однако, есть и противники. Самый главный их аргумент заключается в том, что эта территория недоброжелательна Абхазии и выстраивать с ними какие-то отношения нецелесообразно. «Грузия считает границу административной, но если мы считаем ее государственной, то все атрибуты государственной границы там должны присутствовать», - заявил Цвинария.

Около 500 человек изъявили желание работать в таможенном комитете. Сегодня в ГТК работают 373 сотрудника, из них 30 - пенсионного возраста. В ГТК создана квалификационная комиссия. При приеме на работу все желающие должны будут пройти психологическое тестирование, а действующие сотрудники пройдут аттестацию. Беслан Цвинария сообщил, что ГТК намерен потратить 5 миллионов рублей на приобретение рабочей формы для сотрудников.

В этом году в Россию вывезено цитрусов на 2 тысячи 300 тонн меньше, чем в прошлом году. В 2016 году за аналогичный период было вывезено пять тысяч тонн. Это связано с низкой урожайностью.

Кто-то должен сохранить Сухумскую синагогу

Александр Малис, который не хочет уезжать на историческую Родину, так как считает, что его миссия - сохранить еврейский очаг в Абхазии.

Розита ГЕРМАН

Один из самых главных праздников в еврейском календаре – Хануку в этом году отмечают 13 декабря. Праздник света и обновления длится 8 дней. Как раз накануне я заглянула в Сухумскую синагогу. В будний

день там редко встретишь кого-либо, но мне повезло.

Александр Малис сам ремонтирует одно из свободных помещений и легко согласился сделать перерыв. Это и есть председатель Сухумской синагоги собственной персоной. Ему 34. Он также является главой еврейского культурно-благотворительного общества «Шалом». Звучит громко. Хоть в списках общества в Сухуме значится 160 человек, на службы по субботам в лучшие дни едва ли наберется десяток.

На саму синагогу без слез не взглянешь. Прогнило все, что можно. Одна радость – в прошлом году руководитель крупной местной компании Евгений Палант на собственные средства заменил старые деревянные окна, на пластиковые. Так что, хотя бы, из щелей не дует.

Сейчас Саша решил отремонтировать комнату, чтобы организовать там он-лайн обучение ивриту. Говорит, есть желающие помочь с ремонтом и даже ходить на уроки. Второе, честно говоря, удивило больше.

Сам он только пять лет назад стал посещать синагогу. Саша родился и вырос в Сухуме. По профессии он менеджер гостиничного сервиса. Пять лет работал экскурсоводом. Ну, а затем освоил все «мастерские» профессии. Сварщик, плотник, строитель..., кажется, нет ничего, что он не смог бы сделать в доме своими руками.

«И все какие-то не «еврейские» профессии, - рассуждая вслух. - То ли дело – банкир, ювелир, стоматолог». Однако, еще в 1992-1993 годах, во время грузино-абхазской войны, евреи массово покинули Абхазию. Не стало врачей, ювелиров и банкиров. Воспользовались воз-

можностью уехать в Израиль, или в другие страны. А семья Саши в числе немногих осталась в Абхазии.

Он всегда знал о своих еврейских корнях, но родители не особо обращали внимание на происхождение. А вот Саша основательно изучил родословную. Дед со стороны матери был плотником (он из польских евреев), прадед - кузнец. «Когда в 37-м его расстреляли, в книге даже записали «грамотный кузнец». Так что у нас профессии были вполне рабочие, а вам дав-

но пора расстаться со стереотипами», - говорит Саша.

Предки Малиса со стороны отца из-за того, что сложно было найти работу, ушли из еврейства. Прадед преподавал математику, а состоятельные работодатели в царской России евреев на работу не брали. И вот правнук, который волею судьбы родился в Абхазии, осуществил таки возвращение к корням.

Немногословный, но весьма упорный этот Саша.

Каждую субботу в синагоге идет молитва. Раввина давно нет, но есть местный кантор, вместе с которым немногочис-

(Окончание на стр. 3)



ABNCoIn: как попасть в «крипторай»

Абхазия планирует восстановить инфраструктуру страны, в частности, свою энергетику, за счет легализации оборота криптовалют и введения национальной виртуальной валюты Abkhazian Coin (ABNCoIn), об этой задаче рассказали в интервью РИА Новости управляющие партнеры консалтинговой фирмы Nova Blockchain Solutions Евгений Галиахметов и Давид Сулейманов.

Абхазия намерена провести первое ICO (Initial Coin Offering — форма привлечения инвестиций в виде продажи новых криптовалют) в истории страны. Работа над проектом уже идет почти год. Всего планируется привлечь один миллиард долларов для общего инфраструктурного проекта, а также создания виртуальной платформы для будущих мини-ICO.

«В текущей ситуации есть только одно правильное решение — сделать из республики Абхазия «крипторай» — юрисдикцию максимально комфортную для IT-бизнеса, где будут иметься все инструменты для криптобизнеса — от инкорпорации проектов до банковских криптовалютных счетов. Одним словом крипто-ориентированную экономику», — рассказал Галиахметов.

Nova Blockchain Solutions — консалтинговая компания, специализирующаяся на торговых операциях с криптовалютами, на криптофондах и проектах на технологии блокчейн, в том числе, подготовке и выводу проектов на ICO. Она оказывает консультационные услуги властям Абхазии в части реализации проекта «Криптовалютный рай».

Пресс-секретарь Министерства экономики Абхазии Георгий Берзения подтвердил РИА Новости, что Nova Blockchain Solutions является консультантом в части реализации проекта «Криптовалютный рай».

Крипторай Абхазии

По словам Галиахметова, история проекта началась с обращения к компании министра

экономики Абхазии Адгура Ардзинба с предложением участвовать в проекте привлечения финансирования для страны через ICO.

Основные проблемы, упомянутые властями, включали в себя недостаток финансирования во всех отраслях экономики, неразвитую инфраструктуру, ограниченность внешнеэкономической деятельности. Помимо этого требовалось решить вопросы с отсутствием собственной конвертируемой валюты, с нереализованным туристическим потенциалом.

«Мы сразу поняли, что в текущей ситуации есть только одно правильное решение — сделать из республики Абхазия «Крипторай». ICO на данный момент является чуть ли не единственным возможным инструментом финансирования из-за статуса частичной признанности республики. Мы получаем страну, которая не признается крупными финансовыми игроками, однако имеющую потенциал развития криптоэкономики и, по сути, возможность стать столицей криптобизнеса с нулевым налогообложением для участников этого рынка», — добавил он.

Галиахметов отметил высокий экономический потенциал Абхазии.

«Многие инвесторы со всего мира готовы инвестировать в республику. Можно развивать совершенно различные направления бизнеса и на текущий момент экономика страны находится на очень «низкой базе», что говорит о высоком потенциале, учитывая уникальное географическое положение. Можнократно увеличить показатели экономики, развить различные направления, начиная от туризма и заканчивая агропромышленным комплексом», — рассказал он.

Гидроэнергетический потенциал республики, по мнению аналитиков, высокий, но при этом очень серьезный износ существующих мощностей.

«Там совершенно невероятная история с гидроэнергетикой: более 120 рек, которые опресняют Черное море на 6%.

Есть необходимость развивать данное направление, и оно дает инвестору очень привлекательные перспективы в плане майнинга. На первых шагах восстановление текущей энергосистемы позволит получить до 150 мегаватт электроэнергии за счет уменьшения потерь, а это очень серьезные цифры, которые могут использоваться как для самой экономики, так и для направления майнинга», — отметил партнер Nova.

Помимо этого, по его словам, требуется реконструкция порта, строительство терминала в аэропорту, развитие дорожной инфраструктуры. «Там много направлений. Также и отели — 214 километров побережья подразумевают очень высокий потенциал строительства гостиниц, ресторанов. Это все надо развивать», — указал Галиахметов.

У проекта «Криптовалютный рай», по словам Сулейманова, есть две основные идеи. Первое — привлечь финансирование со всего мира, поскольку криптоэнтузиасты (участники данного рынка) не имеют границ, и частичная признанность республики не является препятствием для инвестирования в криптовалюту данного региона.

«Второе — легализация и создание комфортных условий для всех бизнесов, всех участников рынка блокчейн и криптовалют, начиная от регистрации юрлица, взаимоотношений с финансовыми институтами, банками, биржами, обменниками, и заканчивая созданием кластеров для развития IT-проектов, развитие молодежи в криптоиндустрии, создание налоговых льгот для бизнеса», — отметил он.

В рамках проекта в стране не будут вводиться налоги для майнеров и специалистов в области IT, будет утверждена льготная стоимость электричества для развития бизнеса. «Только так можно привлечь бизнес на территорию — легализовать, дать преференции и инструменты — счета, биржи — и пускай развиваются. Это «крипторай» в максимальном его понимании. Власти получают развитие инфра-

структуры, что уже не мало», — заявил Сулейманов.

Галиахметов отметил, что уже есть крупные инвесторы, которые изъявили желание вкладывать или уже инвестировали в этот проект. «С точки зрения международных холдингов, мы сейчас их не называем, поскольку есть политические и экономические нюансы. Но есть компании, которые готовы криптовалюту развивать и использовать», — сообщил он.

Первое ICO страны

Процесс проведения ICO в стране, по сути, уже начался. До конца декабря проходит стадия Private Placement, в ходе которой проводятся переговоры с закрытым кругом инвесторов. Следующая стадия — с конца декабря до конца января — Pre-ICO (предварительное первичное размещение криптовалют), а 1 февраля начнется основное ICO страны, которое продлится до конца 2018 года.

В рамках ICO планируется эмиссия 8,7 миллиарда токенов, без возможности дополнительной эмиссии. Порядка 20% токенов останется у государственного агентства по инвестициям в развитие Абхазии, еще 10% — у консультантов, остальные — достанутся инвесторам. Стоимость одного токена на стадии Pre-ICO будет составлять 0,165836 доллара, на данный момент действует бонус для ранних инвесторов в размере 50%. Минимальной суммы инвестиций нет, а сборы будут проводиться в криптовалюте (ZCash, Monero, Dash, Bitcoin, Ethereum, Litecoin).

«По факту сбора средств формируется ДАО (Децентрализованная автономная организация — ред.), через которую все инвесторы своими вложениями, кошельками и токенами голосуют за тот или иной проект. К примеру, Минэкономразвития выносит проект на голосование. Сообщество, которое приобрело токены в ходе ICO, голосует — вкладываем или не вкладываем в него. В таком проекте отсутствует риск, что средства будут использованы нецелевым способом — они все на криптокошельках и расходы возможны лишь по решению ДАО, совокупности инвесторов, которые поверили и присоединились к

этому проекту», — сообщил Галиахметов.

Национальная криптовалюта

Помимо этого, в рамках проекта планируется создать национальную криптовалюту ABNCoIn, которая будет существовать вместе с нынешними фиатными денежными средствами. На текущий момент статус криптовалюты и блокчейна в Абхазии такой же как в России — его нет, рассказал Сулейманов.

«Абхазская криптовалюта может появиться до конца года, а ее полномасштабное внедрение планируется начать с весны 2018 года. То есть через несколько лет Абхазия вообще может отказаться от обычных денег, ну или, как минимум, криптовалюта станет полноценной частью финансовой системы страны», — добавил он.

Помимо технологических и организационных вопросов необходимо решить задачу по легализации нового финансового инструмента.

«То, что мы сейчас делаем — один из основных шагов — коллеги совместно с юридическими компаниями и консультантами сейчас разрабатывают пакет документов, готовится указ, который позволит криптовалютам и блокчейну существовать в Абхазии легально. Криптовалюты, эмиссия криптовалют, проведение ICO, существование бирж, банков, обменников — это все станет в ближайшее время легально и, более того, будет иметь льготный налоговый режим», — сообщил Галиахметов.

Специалисты пока не готовы строить долгосрочные «мировые» прогнозы для ABNCoIn.

«Мы рассматриваем ABNCoIn как возможность привлечения средств для инфраструктурных проектов, а дальше она позволит предпринимателям проводить привлечение финансирования на какие-то свои небольшие или большие проекты, но используя готовую площадку и пакетные решения. Сложно загадывать, что будет происходить с ABNCoIn в будущем в мире. Все же это инструмент финансирования и инструмент построения конкретной локальной экономики», — рассказал Галиахметов.

***160*03#**

СУПЕР РОУМИНГ

РУБ МБ 5

aquafon | **АПС҄АЗААРА АИМАДАРА**

Кто-то должен сохранить Сухумскую синагогу

(Окончание. Начало на стр. 1)

ленные прихожане и молятся. Никто в Абхазии не интересуется делами общины и синагоги, но никто и не мешает. Никаких ценностей в синагоге не оста-

лось. Ее много раз грабили. Есть только книги в старых шкафах, которые некому читать. Ощущение такое, что все угасает, но мой собеседник со мной в корне не согласен.

- Да не угасает ничего.



- Ты один же?

- Как один, а Бог? В Бога, вообще, не веришь? Как можно сказать - ты один. Я не один. У моего деда, прадеда, Александры все шло. И меня так называли. А я выбрал себе еврейское имя - Бецалель. Оно означает «в тени Бога». Это говорит о том, как я себя сейчас ощущаю.

- И каково это быть евреем в стране, где почти не осталось евреев?

- Быть евреем - эти соблюдать те заповеди, которые дал нам Господь. Ощущать ту боль, которой пропитан народ, Холокост, антисемитизм, который по-прежнему встречается.

Он отрастил бороду, не снимает кипу, но за стенами синагоги ведет себя как обычный сухумчанин. Говорит, никто не обращает внимание на отличия, главное, чтобы ты участвовал в жизни двора. (Малис живет в большом многоквартирном



доме, и такое участие очень характерно для Абхазии).

А я воодушевлена тем, что этот островок ментального разнообразия все еще сохраняется в нашем небольшом городе. Он держится, казалось бы, вопреки всему - ведь людей в еврейской общине, действительно, очень не много и почти все - пожилые люди. Они отметили Хануку днем 13 декабря. Во дворе синагоги пожарили картофельные

оладьи, на праздничный стол также положили рыбу, салат, напитки...

Евреи верят, что когда будет построен третий храм, то будут использованы кирпичики со всех синагог мира. Так что и сухумскую, во что бы то ни стало, нужно сохранить. «Сохраняли и до нас синагогу, теперь сохраняем мы. Кто-то же должен сохранить синагогу?!», - говорит Малис.

НПО как важный институт гражданского общества в Абхазии

Наряду с другими институтами (СМИ, общественные объединения), неправительственные организации (НПО) являются важнейшим институтом гражданского общества. Еще в эпоху перестройки в Абхазии были созданы первые неправительственные организации - абхазский филиал Фонда содействия научным исследованиям, директором которого был Мушни Хварцкия, и Молодежное творческое объединение.

Цели Фонда содействия, к примеру, состояли в возрождении абхазских традиционных ремесел, в содействии изучению и охране памятников истории, во внедрении технических средств, способствующих защите окружающей среды.

Молодежное объединение организовывало многоярусные акции протеста против строительства новых объектов, которые могли нанести серьезный ущерб экологии и демографии Абхазии (завод жидких кристаллов на р. Гумиста, для работы в котором планировалось переселить в Абхазию сотни жителей из Грузии); требовало закрытия действующих предприятий, загрязнявших окружающую среду (Киндзская птицефабрика); проводило мероприятия по очистке памятников архитектуры.

Одним из самых важных дости-

жений молодежной организации стало установление мемориального камня, посвященного абхазским махаджирам. Преодолев сопротивление на всех уровнях советского правительства и партийного руководства, молодежь добилась того, чтобы в Абхазии, первой среди кавказских республик, прошло публичное торжественное памятное мероприятие, посвященное трагедии, связанной с Кавказской войной. Именно тогда была заложена традиция ежегодного проведения мемориальных шествий в день окончания Кавказской войны. Таким образом, в позднесоветское перестроечное время, когда демократические институты только начинали формироваться, механизмы гражданского участия и влияния были очень слабы, а гражданские активисты были уязвимы, деятельность первых неправительственных организаций, была достаточно плодотворной.

В связи с этим закономерно возникает вопрос: почему сегодня, когда уже есть законодательная база, когда демократические права никем не ставятся под сомнение, молодежь не в полную силу использует свой ресурс? В чем причина пассивности и инертности молодежных организаций, которые в своем большинстве пред-

почитают идти по проторенным дорогам, довольствуясь ролью молодежной массовки в давно устоявшихся парадных мероприятиях? Ведь проблем сегодня не меньше, чем в довоенное время, и преодоление общественной косности, проявление гражданской смелости и ответственности в работе над решением злободневных задач могли бы серьезно изменить ситуацию к лучшему. Здесь есть, над чем задуматься нашим молодежным лидерам и активистам.

После грузино-абхазской войны уже в независимой Абхазии возникли новые гражданские организации. НПО Абхазии все последние годы вносили весомый вклад не только в оказание психосоциальной и юридической помощи пострадавшему в войне населению, но и в продвижение объективной информации об Абхазии в мире, в отстаивание прав абхазского народа на международных научных и гражданских форумах. Представители абхазских НПО приложили немало усилий для того, чтобы повлиять на западное общественное мнение в отношении Абхазии. Их деятельность способствовала формированию более позитивного образа Абхазии, помогала устанавливать полезные для страны контакты,

лоббировать интересы Абхазии на достаточно высоком международном уровне, который вне рамок официального переговорного процесса был закрыт для официальных представителей Абхазии. Большого труда стоило то, чтобы мир слышал голос именно Абхазии, а не представителей т.н. «автономного правительства Абхазии» и его представителей. Все это достигалось с большим трудом, поскольку интерес к Абхазии проявляли немногие зарубежные и международные организации. Более того, их деятельность в нашем контексте была преимущественно сосредоточена на проблемах разрешения конфликта и на миротворчестве, поэтому убеждать их в том, что необходимо реагировать на внутренние нужды Абхазии, было далеко не просто.

Следует отметить, что среди международных организаций было очень немного нейтральных и объективных организаций, готовых оказывать бескорыстную помощь Абхазии, не связывая ее с уступками грузинской стороне. Тем не менее, те из международных организаций, которые реально заняли нейтральную позицию по отношению к конфликту, и готовы были оказывать поддержку, например, в области современных

методов образования, психосоциальной реабилитации, в развитии независимых СМИ, в вопросах реформирования правоохранительной системы, местного самоуправления и в других сферах, стали партнерами абхазских НПО на долгие годы. Как отметил известный российский политолог Сергей Маркедонов, сила абхазских НПО состоит в том, что они в политическом отношении руководствуются интересами своей страны и выполняют многие функции, реализация которых порой невозможна на государственном уровне.

Можно сказать, что сегодня представители НПО выступают в разных ролях. Они могут: 1) быть катализаторами обсуждения сложных и непопулярных тем (невыйгрышных с точки зрения политических популистов); 2) выявлять и артикулировать общественные запросы; 3) исследовать нужды и потребности населения; 4) лоббировать общественные интересы и защищать права человека; 5) заниматься просветительской деятельностью; 6) осуществлять гражданский контроль за работой государственных структур и т.д.

Арда Инал-Ина,
Центр Гуманитарных Программ



Аҳаиртәи аихамщәтәи абилетқәа Авиа и ЖД билеты

по любым направлениям

Мы помогаем находить самые дешевые билеты

дополнительный сервис в офисе:

Заказ и продажа билетов на концерты, шоу, гастроли, в театры.



АБХАЗМЕДИА



+7(940)999-00-11



ул. Джонуа, 5

режим работы: с 9:00 до 17:00, без перерыва и выходных

